
2018D17911 LIJST VAN VRAGEN 

De vaste commissie voor Onderwijs, Cultuur en Wetenschap heeft een 
aantal vragen voorgelegd aan de regering over het rapport van de 
Algemene Rekenkamer Vastgoed bij universiteiten; Twintig jaar na 
overdracht van eigendom. Deel 2: vastgoedmanagement en governance 
(Kamerstuk 33 495, nr. 109). 

De voorzitter van de commissie,
Tellegen 

De adjunct-griffier van de commissie,
Bošnjaković 
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Nr. Vraag 

1 Wat is de rol van het Ministerie van Onderwijs, Cultuur en 
Wetenschap in het geval een universiteit zich verslikt in een te 
groot vastgoedrisico en faillissement dreigt? 

2 Kunt u een overzicht geven van het aantal m3 dat per universiteit 
meer dan een jaar leegstaat? 

3 Welke percentage van de lumpsum wordt door universiteiten aan 
vastgoed uitgegeven? 

4 Waaruit bestaan de overige baten? 
5 Kan er een overzicht per universiteit worden gegeven van de 

huurders die ruimte huren bij een universiteit? 
6 Hoeveel ruimten worden toegewezen voor onbepaalde tijd, 

ongeacht bezettings-, benuttings-en opbrengstdata? Zijn deze data 
wel bekend ondanks dat ze geen voorwaarde vormen voor de 
toewijzing? Zo ja, in hoeverre wijkt dit af van de bezettings-, 
benuttings en opbrengstdata van ruimten die op een andere wijze 
worden toegewezen? 

7 Wat is de totale schuld van alle Nederlandse universiteiten? 
8 Hoe hoog is de schuld van alle afzonderlijke Nederlandse 

universiteiten? 
9 Zijn de universiteiten momenteel verplicht hun financiële 

jaarverslagen volgens een standaard format aan de Minister te 
leveren? Zo ja, wat zijn de minimale vereisten waaraan een 
rapportage inzake vastgoedbeslissingen moet voldoen? 

10 In hoeverre zijn universiteitsraden betrokken geweest bij de 
besluitvorming omtrent vastgoedprojecten? 

11 Welke reden ligt ten grondslag aan het ontbreken van informatie 
over de bezetting van kantoorhuisvesting? 

12 Wat moeten de universiteiten doen om – conform de aanbeveling – 
de informatie over de bezettingsgraad van ruimtes te verbeteren? 

13 Hoeveel instellingen beschikken over een risicoprofiel? Hoeveel 
instellingen hebben dit nu nog niet? 

14 In de bestuurlijke reactie op het rapport verwijst de Minister naar 
het systeem van XBRL voor het creëren van meer eenduidigheid in 
de verantwoording van de huisvestingslasten, kunt u dit systeem 
nader toelichten?
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